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Szimptomák.
Szünetel a parlament, de a poli­

tikai élet mélységeiben tavaszi erők 
gerjedeznek. Az élet folyik, a kormány 
még kormányoz, de már a nemzet 
kezd feléledni abból a fagyos dermedt­
ségből, amelybe a Lukács-kormánynak 
és pártjának abszolutisztikus erőszakos­
sága sivár nyerseséggel belekényszeri- 
tette.

Hát ez természetes is. Hiszen csak 
nem gondolható, hogy a puszta nyers 
erőre támaszkodó hatalom hosszú időre 
állandósulhasson. Utóvégre a huszadik 
században élünk, amikor már talán még­
sem lehet egyedül vasvesszővel kor­
mányozni. A hatalom végső elkeseredé­
sében elrúghatja maga alól a jogrend 
talaját, de akkor aztán meg is szűnik 
számára a tartósabb továbbélés min­
den feltétele. Amikor a fát kihúzzák 
a földből és az anyaföld hűvös sötét­
jét kívánó gyökereit a nap perzseli, — 
egy darabig talán tengődik, mig belső 
nedvessége tart, de aztán elfonnyad, 
elszárad, menthetetlenül. A kormány­
zatnak, a közhatalomnak talaja, anya- 
földje a társadalom. Ha nem ebbe a 
társadalomba fúrja bele a gyökereit, 
hanem inkább onnan kifordulva csend­
őrszuronyok, bakapuskák, huszárkar­

dok képezik a talaját, elsorvad, elfony- 
nyad és elvész az is menthetetle- I 
niil.

Itt tart a mostani kormány. Künn 
az országban, a társadalom rétegei­
ben nincs fundamentuma. Elvesztette, 
vagyis inkább elrúgta lába alól azt a 
talajt, amely egyedül táplálhatta volna. 
Hosszabb ideje bizony csak tengődik, 
Az erőteljes élet tiineteteit már nem 
mutatja. Haldoklik.

Az élet és erő máshol mutatkozik. 
A nemzet társadalma kezd megmozdulni. 
Ennek a megmozdulásnak, feléledés­
nek határozott szimptomái vannak. Az 
elernyedt, megdermedt szunnyadó erők 
feltörnek, mint a tavaszi nap langyos 
simogatására a természet alvó erői.

A szövetkezett ellenzék most meg­
induló erőteljes akciója kedvező szimp­
tomák között kezdődik. Csak nézzünk 
meg nehányat.

Emlékezünk még Vasvármegye 
február havi közgyűlésére. A szövetke­
zett ellenzék álláspontja került ott dia­
dalra, akárhogyan csürik-csavarják is 
a dolgot. Kisebbséggé zsugorodott az 
a hires nagy többség. Aztán alig há­
rom hete volt az Ipolysági választás, 
ahol az uj kultuszminiszter csak ke­
mény küzdelem árán juthatott mandá­
tumhoz. Az ellenzék hatalmas erőt tu­

dott kifejteni még a miniszterjelölttel 
szemben is. Ugyanakkor választás volt 
Budapesten a Ferencvárosban és Ap- 
ponyi szavai szerint : „ . . . az ellen­
zék egyetlen rohammal bevette a mun­
kapárti kerületet.“ És most pár nap 
előtt Zemplénvármegye törvényhatósá­
ga nagy többséggel bizalmatlanságát 
nyilvánította ki közgyűlésén a jelenle­
gi kormány, valamint annak elnöke 
irányában: „minthogy a kormány több­
ségét nyilvánvalóan illetéktelen vagyo­
ni 'eszközök felhasználásával szerezte 
meg és minthogy a kormány a kor­
mányzati hatalom megtartását az erő­
szak fegyverével . . . igyekszik biztosí­
tani.“

Alig erre, szombaton, Szabolcs vár­
megye egyhangúlag fogadta el a Me- 
zőssy Béla kormány elitélő indítványát 
„mert szükséges, hogy az a kormány, 

j mely az állam pénzét egyoldalú párt 
célokra használta fel s ezzel a ténnyel 

I eljátszotta minden törvény tisztelő em­
ber becsülését és bizalmát, állását mi­
előbb ott hagyja.“

Ezek olyan szimptomák, amelyek 
a nemzeti erő tavaszi ébredését jelzik. 
Ennek az erőnek győznie kell. Elvég­
re nem lehetnek olyan sokan azok, akik 
meggyőződés nélkül minden kormányt 
támogatni hajlandók — kellő ércfede­
zett mellett.

A gyermekiélek humora.
Kára a humor- és a lélektanirodalom­

nak, hogy le nem Írtak, meg nem örökítet­
tek minden adomát, ami valaha gyermekek 
ajkán megtermett. A gyermekiélek és a gyer­
mekszáj, a maga cszejárásával és naivságá- 
val kifogyhatatlan forrása a humornak, mely 
annyiban kedvesebb a felnőttek humoránál, 
amennyiben tisztább, ártatlanabb s nem megy 
más rovására.

A gyermekhumor egyik legkitűnőbb ta­
laja az iskola. Tanítók, tanárok, hitoktatók a 
megmondhatói, hányszor tör ki belőlük el- 
fojthatatlanul a kacaj, vagy hányszor kell 
(hogy kárt ne okozzanak a gyermek lelké­
ben) elfordulniok és belenevetniök a zseb­
kendőbe, mikor valamelyik nebuló a felele­
tében oly pompás adomát ad önkéntelenül, 
amilyent a felnőttek kigondolni sem tudnának!

Ebből a gazdag kincsesházból adok 
közre pár adomát és rajzot az én iskolám 
gyermekeiről.

Rendkívül érdekes, megfigyelni való 
sajátságok tűntek elém, midőn tavaly és az 
idén pásztorjátékot rendeztem. (Gyermekeink 
még sohasem láttak színpadot, sem pásztor- 
játékot.) Már szeptemberben kihirdettem ne­
kik, hogy karácsonyra pásztorjátékot játszunk, 
ha jól viselik magukat. No, nem is történt 
főbenjáró vétség.

Kiosztottam a szerepeket, mindegyik 
megkapta az egész színdarabot. Százszorta 
könnyebben megtanulják, ha nem az úgy­
nevezett „végszóra“ kiirt szerepeket kapják 
és tanulják, hanem mindegyik olvashatja az 
egész darabot.

Harmadnap már minden szereplő el­
vesztette a becsületes polgári nevét s a köz­
életben is csak Gáspár, Menyhért, gazda, 
testőr, Heródes stb. néven szólítják ma is. 
A szerepbeli nevük egészen rajtuk ragadt.

Az említett módszerrel minden szerep­
lő gyermek megtanulja az egész darabot, 
úgy hogy bármelyik képes beugrani és sú­
góra semmi szükség. Otthon, az iskolaudva­
ron, az iskolában szünetek alatt egész jele­
neteket előadnak, még pedig úgy, hogy fel­
cserélik egymás közt a szerepeiket s azon 
mulatnak.

Mikor aztán megkaptam a megrendelt 
jelmezeket és parókákat : gyönyörűség volt 
élvezni az ujjongásukat, örömüket, csodálko­
zásukat, amint megpillantották egymást tel­
jes jelmezben, felparókázva, felszakálozva. 
Olyanok voltak, mint a manók. Nó, azt a 
túláradó örömujjongást! . ..

És ekkor, az első jelmezes próbán, 
egyszerre a forráspontra szökött fel ambíci­
ójuk és játákuk jósága. Egyszerre igazán és 
teljesen beleélték magukat szerepükbe.

Van, aki igen jó tanuló és kitűnő

magaviseletü, de nem tud játszani; egyhangú 
leckemondás az egész előadása. Az ilyene­
ken roppant keveset lehet faragni. Viszont 
van, aki valóságos színészi tehetséget árul 
el. Volt például az idén egy negyedik elemi 
iskolás fiú a pásztorjátákban, aki egy mókás 
öreg pásztor szerepét adta, énekes és táncos 
szerepet. Kitűnő hallása van a gyermeknek, 
pompásan énekelt, hanem a játéka: az be­
vált volna színpadon is. Nemcsak hogy ja­
vítanom nem kellett rajta, de még magam is 

; élveztem a játékát és hatalmasakat kellett 
nevetnem mókáin, amiket saját tehetsége 
erejével az előíráson túl is véghezvitt.

Legélethübben adják — persze! — a 
verekedő jeleneteket. Volt egy jelenetünk, a 
amelyben az említett öreg pásztort két zsi- 
vány lekapja a tiz körméről s jól megkötözi. 
Már a próbákon is rájuk kellett szólanom, 
hogy ne verekedjenek igazán és végezzék 
gyorsan a megkötözést. Nem sokat használt, 
A „vén huncut“ (az öreg pásztor) oly düh­
vei védekezett, hogy a két zsiványt is való­
ságos dühbe hozta; röpült, szakadt paróka 
és szakáll s végre is (az előadáson !) a szín­
falak mögül iájuk kellett szólnom, hogy gyor­
sabban ! s az öreg pásztornak is, hogy hagyja 
már magát megkötözni 1 No de meg is kö­
tözte a két zsivány úgy, hogy a következő 
jelenetben alig tudták kioldozni.

(Folyt, köv.,)
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És mégis mozog a föld.
A kormány sok félhivatalos kommünikéje 

dacára is erősen érzi, hogy mozog alatta a talaj, 
mert im az egyik erőssége, melyre oly nagyon 
szeretett — nem is oly régen — hivatkozni, 
most ellene fordul s igy az „erős“ kormány 
saját csapdájába kerül.

A vármegyék megindultak. Zemplén 
megye után Szabolcsvármegye szavazott bi­
zalmatlanságot a kormánynak, most készül 
Hajdú vármegye s a többiek s igy a kor­
mány minden erőszakoskodása dacára is az 
éppen általuk közvéleménynek nyilvánított 
törvényhatóságok Ítélik el a kormányt.

Ez természetes, ezt előre látni lehetett 
s ha a kormány még mindig vak, s továbbra 
is süket akar maradni, ha delegációk eltolá­
sával még tovább akarja huzni haldoklását, 
hát az csak neki rossz, mert a vulkán há­
borgását, a lavina gördülését megakadályozni 
nem lehet s a kormánynak minden vaksága 
és süketsége mellett meg kell éreznie, hogy 
a forrongó vulkán elsöpri irgalmatlanul, mert 
mégis mozog a föld.

Uj választó kerületek.
A kormány most az uj választó kerü­

letek beosztásán fárad és siet azzal, hogy 
„kellő időben“ elkészítve saját szája ize sze­
rint rendezhesse be érdekei védelmére.

Hir szerint eddig a városok beosztásá­
val készültek el. Eszerint Budapest 18 kerü­
letet kap.

A huszonnégy törvényhatósági joggal 
felruházott városnak eddig harminckét kerü­
lete volt. Ez a szám most negyvenegyre emel­
kedik.

Három képviselőt fog választani: Deb­
recen, Szabadka, Szeged és Pozsony.

Két képviselő jut a következő városok- j 
nak: Pécs, Győr, Hódmezővásárhely, Kecs­
kemét, Nagyvárad, Arad, Temesvár, Kulozs- í 
vár és Marosvásárhely.

Egy kerület marad: Székesfehérvár, j 
Komárom, Sopron, Selmecbánya, Baja, Újvi­
dék, Zombor, Kassa, Szatmár, Versec és j 
Fiume tovább is egy kerületben fognak sza­
vazni. Általában az az elv érvényesült, hogy ! 
ötezer szavazón felül két kerületre, nyolcez­
ren felül három kerületre osztják fel az egyes 
városokat. Csak Marosvásárhely a kivétel, 
mely a szerzett jogokra való hivatkozással 
megtarthatja két kerületét.

Az önálló városi kerületek száma erő­
sen megszaporodik. Eddig 39 ilyen kerület 
volt, most még huszonhárommal több lesz. 
Ezek a következők : Nagyenyed, Mohács, 
Csíkszereda, Bogaras, Hajdúszoboszló, Haj- I 
ilunánás, Karcag, Szolnok, Vác, Érsekújvár, 
Kaposvár, Nagybánya, Nagykároly, Szegszárd, 
Ungvár, Szombathely, Veszprém, Sátoralja­
újhely, Keszthely és Zólyom.

Ezekben a kerületekben nyílt szavavás 
lesz. A kormány azt reméli, hogy itt a tiszt­
viselői szavazatokkal megszerzi a többséget, 
bár ezekben a kerületekben az általános vá­
lasztásoknál huszonegy ellenzéki képviselő 
került a parlamentbe.

A vidéki kerületek beosztása kérdésé­
ben még nem történt döntés. Eddig a főis­
pánok javaslatait gyűjtötte össze a belügymi­
nisztérium s az ideiglenes beosztást szóbeli 
tárgyalások utján fogják megállapítani. Ha a 
tervezettel elkészültek, az egyes megyék kép­
viselőit pártkülönbség nélkül fel fogják hiv-
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ni, hogy a beosztás törvényjavaslatának elő­
készítésében részt vegyenek.

Mindenesetre érdeklődéssel tekintünk 
különösen a vidéki kerületek beosztása elé, 
hogy vájjon a sokat hangoztatott magyar 
supremácia elvére tekintettel lesznek-e ?

Külpolitikai helyzet.

Nikita nem enged.
Nikita halálhírét megcáfolták. A cáfo­

lat ugyan késett s valószínű, hogy e késés 
szándékos volt, mert a helyzet nagyon ko­
moly. Nikita nem enged semmiképen s Sku- 
tariról nem mond le. Választ ugyan még nem 
küldött a monarchiának, de elég válaszul az is, 
hogy Skutari bombázását ismét megkezdte, 
mire most már a monarchiának csak egyet­
len felelete lehet, .és pedig a háború.

Mindig gyanús volt Nikita merészsége 
a monarchiával s mindig felmerült a gyanú, 
hogy Nikita mögött Oroszország áll. Az utóbbi j 
napokban ugyan Oroszország igyekezett jó 
arcot mutatni, de úgy látszik, hogy az is 
csak becsapásra volt szánva, mert ma már 
Oroszország megint idegenkedik attól, hogy 
Montenegró erőszakos inegrendszabályozásá- 
ban ö is aktive közreműködjék.

A szerbek — bizonyára Orosz biztatásra 
— szintén feltűnően ragaszkodnak a monte­
negrói barátsághoz, ami még csak olaj a tűzre.

Mindenesetre a monarchiának nem csak 
anyagi, de erkölcsi érdeke is már, hogy ne 
engedjen magával packázni, hanem lásson 
már egyszer komoly munkához, vagy adja 
fel prókátor szerepét — ha szégyennel is.

A nagyhatalmak ismét hajba kaptak.
Tegnap kellett volna a követeknek át­

nyújtanak együttes jegyzéküket a portának, de 
ez nem történt meg. Ebből arra lehet követ­
keztetni, hogy a nagyhatalmak közt megint 
differenciák merültek fel. És ez a feltevés 
körülbelül igaz s megint Oroszország két­
színű politikáját bizonyítja. Oroszország ugyan­
is engedékenységre akarja birni Törökor­
szágot a Dardanellák kérdésében s ennek 
sikerült megnyernie Franciaországot is. Ang­
lia azonban erről hallani se akar s ő egé­
szen a hármas szövetség álláspontján van. 
Az összekülönbözés egészen komoly jellegű, 
mert az orosz követ el is hagyta a termet.
A helyzet tehát ismét nemcsak rosszabbo­
dott, de komolyá s fenyagetövé lett.

Elmaradt közgyűlések.

A Brassói Népszövetségi takarék és hi­
telszövetkezet vezetősége tegnap délelőtt 11 
órára közgyűlést hivott össze, amelyet azon­
ban megtartani nem lehetett, mert a határo­
zatképességhez szükséges számban nem je­
lentek meg a részjegyesek. Ujabbi közgyű­
lést jövő vasárnap, ápr. 6-án délelőtt, 11 
órára a rajterembe hívták össze, amely te­
kintet nélkül a megjelent tagok számára ha- 
határozatképcs lesz. —

A Brassói Ipar testű let tegnap 
d. u. 3. órakor akarta megtartani évi rendes 

j közgyűlését. Az alapszabályok értelmében 
i 254 tag jelenléte szükséges a határozatképes- 
j séghez, a megjelentek száma 151 volt. Igy a 

viharosnak ígérkező közgyűlést jövő vasár­
nap délután 3 órakor fogják az Iparegylet 
nagytermében megtartani a rendes tárgysoro­
zattal.

MAPIHIREK.
Saját tudósítóinktól

érkeztek ma híreink. Itt ülve a szerkesz­
tőségi asztal mellett szinte elájultam, 
hogy mi az, mi történt, micsoda buz­
galom szállta meg hirtelenjében munka­
társainkat s barátainkat, hogy oly meg­
lepően nyilatkozik meg jóakaratuk ? de 
aztán azt gondoltam, hogy hát tavasz 
van s ilyenkor rügyezik a fa, a virág 
stb . . . stb . . . s miért ne hajtana bim­
bót az agyvelő is . . . mikor oly szépen 
süt a nap . . . oly meleg van s oly szé­
pen fejlődik az élet . . . Tavasszal . .

Dehát itt tényekkel állottam szem­
ben, az az egy halmaz levéllel ... a mun­
katársaktól ... a barátok- és jóakarók­
tól .. . s azt ha szelíden vesszük is a 
dolgot át kell olvasnom . . . pedig inin- 
deniken az állott: „aktuális . . . szenzá­
ciós .. . sürgős“.

Legjobban szerettem volna az egé­
szet en grois kidobni, de a szedők már 
előre tiltakoztak s igy mit volt mit ten­
nem, mint halálmegvetéssel elővettem az 
ollót . . . leghűségesebb szerkesztőtársa­
mat . . . hajban és örömben egyaránt. .. 
és elhatároztam, hogy leközlöm . . . rész­
letekben az egész levélhalmazt . . .

íme szolgáljon épülésre . . .
„Az egyesült ellenzék vasárnapi 

együttes értekezletén elhatározta, hogy 
Lukács Lászlót s Tisza István grófot véd­
nökei sorába iktatja s mindkettőnek szob­
rát sóból a pártklubh helységei számára 
megkészitteti.“

„Legújabb szenzáció: Dé- 
sy közjegyző előtt jegyzőkönyvbe adta, 
hogy vádjai alaptalanok s nem Lukács 
a sóparamista, hanem ő maga“.

„A román püspöki kar közös pász­
torlevelet adott ki, melyben felszólították 
híveiket, hogy csatlakozzanak a magyar 
gör. kath. püspökséghez.“

„Félhivatalos. Brassóvárme- 
gye tavaszi közgyűlésére meghívták a 
szövetkezett ellenzék vezéreiből Justh Gyu­
lát és Tisza Pistát.“

„A brassói magyar színház építke­
zése már javában folyik . . . remélhető, 
hogy közelebbről egészen ... elfolyik...“

„A brassói ipartestület impozáns 
közgyűlést tartott, melyen a tisztviselői 
karnak a legmesszebb menő bizalmat sza­
vaztak s újonnan megválasztották . ..“

„A brassói magyar egyesületek a 
szász és román egyesületekkel karöltve 
oly határozatot hoztak, hogy a kormány 
választójoga ellen (?) népgyiilést tartanak 
„zászlók“ alatt demonstráló körmene­
tet rendeznek".

„A városi közgyűlés mielőbb el­
fogja határozni, hogy ezután csak ma­
gyarul tárgyal s átiratait magyarul vég­
zi ..

„A szociáldemokrata pártvezetőség 
felesküdött Tisza-Tukács alkotmányára s 
kijelentette, hogy a sztrájkkal nem sze­
rel le“.

„A Brassói Ujlap hivatalosan, de 
kellő tisztelettel felszólította munkatársait 
s jóakaróit, hogy munkásságukkal ne ter­
heljék annyira, mert kívánságaiknak nem 
tud megfelelni, bár a buzgó munkásság 
ily spontán megnyilathozása előtt meg­
hajol ..."

F’zek nagyjában a híreink, melye­
ket im közlünk, mert hisz most úgy is 
— ejesle silirpá — van. (- )



3. oldal.75. szám. Brassó i_ U j 1 a p

Személyi hir. Meisel József apát plé­
bános Gyulafehérvárról hazaérkezett.

Kinevezés Hertel Balduin 31 sz. gy.- 
ebeli tényleges szolgálatban álló tart. had- 
apródjelölt őrmester a 2 sz. gye.-hez tart. 
zászlóssá neveztetett ki.

Adomány. A Katii. Körnek Udvarnoky 
István ur egy drb. népszövetségi takarék- és 
hitelszövetkezeti üzletrészjegyet adományozott 
30 korona értékben. Fogadja ez utón is a 
Kör igazgatóságának hálás köszönetét.

Hymen. Wehoffer Mihály m. kir. s. er­
dőmérnök eljegyezte dr. Hantz Mihály vm. 
főorvos, az Egységes Magyar Párt s a Bras­
sói Magyar Dalárda elnökének leányát, Piros­
kát.

Tiszti orvosok pecsétje. A in. kir. bel­
ügyminiszter elrendelte, hogy a városi tiszti 
orvosok hivatalos kiadványaikat az általa 
meghatározott pecséttel lássák el.

Csendőrség köréből. Csorna Sámuel 
VI1 sz. csendörkerületbeli törzsőrmester nyug­
állományba helyeztetett.

Honvédség köréből. Őfelsége a király 
Schön Sándor alezredest, a brassói 24 hon­
véd gyalogezredtől a szatmári 12. és Karle- 
usa Fülöp, alezredest, a kolozsvári 21. hon­
véd gyalogezredtől a brassói 24. honvéd­
gyalogezred parancsnokává nevezte ki. — 
Antalfi Nándor, a brassói 24. honvédgyalog­
ezrednél létszám felett vezetett százados a 
debreceni 3. honvédgyalogezredhez helyezte­
tett át.

A rendőrség szaktanfolyama. A vidéki 
rendőrség kiképzése tárgyában a in. kir. bel­
ügyminiszter az alispánokhoz és polgármes­
terekhez körrendeletét intézett. A belügymi­
niszter a budapesti államrendőrségnél oktató 
tiszti és oktató altiszti tanfolyamot szervez, j 
A tanfolyam május hó első napjaiban nyílik 
meg.

Tűz a cigaretta miatt. Kupa Miklós 
brassói borbélysegéd társával a Rakadó- 
völgyben sétát tett. Útközben cigarettára gyúj­
tott rá s az égő gyufát eldobta. Az égő gyu­
fától a száraz fü meggyulladt s kb. 40-50 
négyszögméternyi területen a fii leégett. Sze­
rencsére többen voltak a közelben s igy si­
került a tüzet elfojtani.

Harcászati gyakorlat. A 2. sz. gyalogez­
red április hó 15-16-án a Pojánában éles 
töltényekkel harcászati gyakorlatot tart, miért 
is az ott tartózkodás nevezett napokon ve­
szélyes és szigorúan tilos.

Baleset a cementgyárban. Már több íz­
ben emlékeztünk meg oly balesetekről, melyek 
a cementgyár fűtőhelyiségében történtek 
azáltal, hogy a kemencéből kicsapó láng a 
munkásokon kisebb-nagyobb sérüléseket okoz­
tak. Tegnap délelőtt 11 óra tájban ismét 3 
munkás, névszerint Muntyán Alexzai 36 éves, 
Pascu János 60 éves s Zcrnoreán János 64 
éves munkás szenvedett súlyos égési se­
beket. Nevezett munkásokat azonnal a bras­
sói közkórházba szállították s ápolás alá is 
vették. Az egyik munkás, Pascu János ma 
éjjel 2 órakor meghalt. A másik kettőnek 
sebe nagyon súlyos s életben maradásukhoz 
nagyon kevés a remény. Az esetekből kifolyó­
lag felkérjük az illetékes hatóságokat, hogy 
erélyes intézkedésekkel hassanak oda, hogy 
az ilynemű baleseteknek eleje vétessék.

Bolgár kertészet titkai. A bolgár ker­
tészek látták el tudvalevőleg Magyarország 
nagyobb várósainak zöldség szükségleteit. 
A háború kitörése alkalmával a katonaköte­
les kertészeket behívták miáltal a zöldség 
termelésben nagy hiány állott be. E hiányon

segíteni igyekszik a földmivelésügyi minisz­
ter azzal, hogy magyar ifjakat akar a bolgár 
kertészet titkaiba beavatni. Az egyes gazda­
sági akadémiákon tanfolyam«>t fog szer­
vezni.

A Mercur mozgó mindkét előadását 
tegnap is nagyon szép számú és előkelő kö­
zönség élvezte végig. A műsor elsőrendű 
volt. Különösen ki kell emelnünk azt, ami 
az előadás élvezéséhez nagyban hozzájárul, 
hogy a zenét cigányzeneker szolgáltatja. Csak 
azt sajnáljuk, hogy az igazgatóság csak va­
sárnap tart előadást, reméljük azonban, hogy 
az érdeklődés rövid időn belül oly nagy lesz, 
hogy az igazgatóság kénytelen lesz hétköz­
napokon is előadást tartani.

Öngyilkos aggastyán. Wagner András 
70 éves rozsnyói lakos ma reggel saját laká­
sán felakasztotta magát. Mire észrevették 
már halott volt.

Apolló Bioszkop műsora kedd és szer­
dán : Egy nehéz probléma,,— (Vígjáték.) 
Adós párbaja — (Vígjáték) Üszküb, (látvá­
nyos) „A Vaskéz“ III. része. — Detektiv, 
dráma 3 felvonásban. — Műsoron kívül: 
„Az asszony rabszolgája“ — Dráma 3 fel­
vonásban.
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A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét 
Nem hoz, az már jó szerencsét 
Hanem —, főzd meg azt a kutyafáját 
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.
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Porta a Monarchia intervenciójára uta­
sította Essad Pasát, hogy Skutari civil­
lakosságát engedje kivonulni a város­
ból. Azt is elérte a Monarchia, hogy a 
montenegrói kormány megengedte, hogy 
a táborban tartózkodó attasék ezt Essad 
pasával közöljék.

Szaloniki, márc. 31.
Boris herceg ide érkezett. Innen 

Athénbe megy.
Szófia, márc. 31.

A főhadiszállás híradása szerint 
Drinápoly bevételénél 11.000 bulgár 
halott és sebesült esett el. A törökök 
vesztesége 10.000 ember, a szerbeké 
1200. 833 török tiszt esett fogságba 
és 13 tábornok. Elfoglaltak 650 ágyút 
és 102 zászlót.

Belgrád márc. 31.
Az összes képviselők által aláirt 

sürgönyben üdvözölték Stefanovic ge­
nerálist a Csataldzsai vonalon tanúsí­
tott hősiességéért.

Róma, márc. 31.
A pápa betegsége után ma adta 

az első szokásos audienciát.

Nyilttér.

HÖLGYEIM!
Ki volna azon nemes lelkű nő, aki 
egy 25 éves, inteligens fiatalembert 
— tanulmányainak folytatása céljá­
ból — 200 koronával sürgősen se­
gíteni kegyeskedne. — Házasság 
nincs kizárva. Választ kér: „JÖVŐ“ 
fő posta-restante, Brassó, címre.

Táviratok.
Belgrád, márc. 31.

Hivatalosan megállapították, hogy 
a szerbek Drinápoly mellett halottak­
ban 900, sebesültekben 3000 embert 
vesztettek.

Madrid, márc. 31.
A király ma visszatért a fővárosba.

Konstantinápoly, márc. 31.
A nagykövetek határozatára a 

porta mindez ideig választ nem adott, 
de ma már biztosra veszik, hogy a 
porta a hadisarc fizetésbe, valamint 
határainak Sáros—Midia vagy Enos- 
Saros — Midia megállapításába bele­
megy. A minisztertanács ez ügyben 
ülést tartott s a lapok szerint a nagy­
hatalmak ajánlatát elfogadta.

A kabinet bukásáról szóló hirek 
alaptalanok. A bujuk-csetmedzei ütkö­
zet vasárnap délutánig tartott, mikor is 
a törökök hátrálni kezdtek és a bul­
várok előre vonultak.

Cetinje, márc. 31.
Tegnap délután a hatalmak köve­

tei átnyújtották a kollektiv jegyzéket, 
melyben Montenegróval közük, hogy a

Búcsúszó.
Nagyajtára történt áthelyezésem alkal­

mából szívélyes üdvözletem tolmácsolom ez 
utón is jó ismerőseimnek gyermekeim ta­
nárainak pedig hálás köszönetét mondok 
mindazon jókért, mivel minket clhalmoztak.

Őszinte üdvözlettel 
KEREKES ISTVÁN.

Sz.: 252—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102., illetve az 1908. évi XLI. 
t-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti V. kér. járásbíróság­
nak 1912. évi Sp. XV. 1936—3. számú vég­
zése következtében dr.Kell József ügyvéd ál­
tal képviselt Szollás ás Molnár javára 79 K 
12 f. s jár. erejéig 1913. évi február hó 28-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 700 kor. — f.-re becsült 
következő ingóságok, u. m.: egy cséplőgép 
és leszerelt locomobil nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás­
bíróság 1912-ik évi V. 362—2. számú vég­
zése folytán 79 kor. 12 f. tőkekövetelés, en­
nek 1912. évi julius hó 1. napjától járó 5 
százalék kamatai, egyharmad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 52 kor. 60 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Prázsmárt 406. szám alatt leendő meg­
tartására 1913. évi április hó 9-ik nap­
jának délutáni fél 4 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107 és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amcnnyipen az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi március 23.
Tankó János 

kir. bir, végrehajtó,
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Brassói Ujlap 75. szám.

jrjr
Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

telefon: 5—15.

Kifogástalan munka! 
:: ízléses kivitel! ::
ULCSÖ ÁRAK!

telefon: 5—15.

KÖMHVÍiyomDAI . mUlMTEZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel él tesiteni, hogy kön i/rn i/omdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utcu éő. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a lerjröridebb hfő alatt, elei fán#, modern 
és Iti brittan hí ri felben, a ter/ofesóbt> arai: met tett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjeg - és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valajnint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ő restvérek.
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Brossá? Kaiostor-u* 23. L emelet*

Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
8 év alatt törleszti mié. —

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitna minden sírin és szombaton i u. !t órától 0 órái
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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